



Калифорнию традиционно принято называть «золотым штатом» за ее прекрасный климат, изумительную природу, а особенно за найденное в этих местах золото. В наше время это определение дополнилось и другим, совершенно новым смыслом. Калифорния стала по настоящему «золотым штатом» для американского военно-промышленного комплекса. В расположенных здесь корпорациях, включая такие известные, как «Локхид», «Дженерал дайнемикс», «Рокуэлл интернешнл», Пентагон размещает самые крупные из своих заказов. Работа большей части калифорнийских компаний связана с военным ведомством США. Все это способствовало тому, что Калифорния заработала статус «государства в государстве» и ее называют «электронным мозгом нации».

Вместе с тем именно Калифорния стала местом зарождения широкого антивоенного движения за ядерное замораживание. Многие калифорнийцы в числе первых начали выступать за прочный мир на всей планете.

Кроме того, образовательная система штата, включающая в себя множество колледжей и университетов, крупнейшая в США. Один только Калифорнийский Университет насчитывает в своей системе более 20 школ и колледжей, студентами которых является 300 тысяч человек. «California State University» - крупнейшее в США учебное заведение.

Еще на рубеже XVIII-XIX веков монахи-францисканцы обучали местных индейцев сельскому хозяйству и ремеслам. Тогда же были учреждены первые школы. Но большинство детей белых колонистов обучались у частных учителей. И только в 1850 году была открыта первая школа, которая практически находилась на содержании общественности и городской администрации. Право на образование было провозглашено в Калифорнии в 1849 году в Конституции штата. В связи с этим все общественные школы финансируются администрацией Калифорнии.